

La voz del día en la zona roja es: ¿Por donde vendrán los facciosos?

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

“Les consolaré en todas sus aficciones”

(3.ª promesa del Corazón de Jesús)

Llegan a nuestro corazón ecos gratísimos de triunfos guerreros, de glorias hispanas.

Impresiones de júbilo, emociones y alegrías, no gustadas jamás.

Sin embargo, esa aureola divina, de luz y de gloria, que circunda a España, tiene el tinte carmineo de raudales de sangre vertida por sus mejores hijos.

Por eso en esta hora suprema de victorias y de dolor, el recuerdo de la promesa de Cristo: “Les consolaré en todas sus aficciones”, es para nosotros, la más halagadora esperanza, el más dulce consuelo.

Y animados por la celestial promesa, la madre española cargada de aflicción, enjuga sus lágrimas y fuerte y valerosa, espera confiada, segura y tranquila, la suerte del hijo amado.

Espera resignada también, la cristiana esposa, que es ejemplo hermoso entre los suyos, de abnegación y fortaleza.

Y la novia, enlutada su alma y traspasada de inquietud y de tristeza, sabe con valentía y nobleza, sobreponerse a la prueba, para aparecer ante el mundo, alegre y resignada, pues la fe, el amor y la juventud, son las columnas sobre las que redimida y gloriosa, se levanta España.

El inocente huérfano que llora y suspira por los padres queridos que le arrebató la barbarie y la impiedad, también se encuentra consolado y fortalecido; es que la religión de Cristo brinda a los desgraciados calor de hogar, alimento y abrigo, amparo seguro y cariñoso en todos los infortunios.

España desolada y triste, con sus pueblos en ruinas, ciudades sin templos, jardines sin flores, museos vacíos, huellas sangrientas por doquier... se convertirá muy pronto en nación grande, hermosa y fuerte, porque gira alrededor del eje incommovible de la fe de Cristo, cuyos polos son la verdad y la justicia.

No quieren creerlo así, los desconfiados, los pesimistas, los murmuradores, que van sembrando la duda y el desconcierto, con relatos imaginarios, inspirados por su mala fe.

Triste contraste nos ofrecen estos antiespañoles, con los heroicos defensores de la auténtica nación española!

Franco, el Caudillo, caballero cristiano por excelencia, guerrero incomparable, entregado en absoluto al trabajo, al sacrificio, a la oración; combatiendo al enemigo frente a frente, como un soldado más.

Y en pos de tan altos ideales, muchas almas paralelas en el deber y en el heroísmo.

¡Falanges gloriosas, ejércitos disciplinados y valerosos, que en ríos de su propia sangre, van lavando culpas, purificando conciencias y borrando huellas de dolor y de iniquidad, que dejó la bestia roja.

Y mientras que gran número de españoles en la retaguardia, se dignifican y ennoblecen, ayudando sin descanso a la Santa Cruzada, hay también un numeroso grupo que en la indiferencia, en el descanso y en la molición tal vez, se opone con su ejemplo, entorpeciendo los caminos de la victoria.

Por eso a la hora de Dios, San Miguel mismo dirige nuestras batallas con su espada, que es el rayo de la justicia divina. ¡Nada temamos! Luzbel, será el eterno derrotado.

Cristo quiere reinar entre nosotros y envía a su amada nación, a su España, consuelos y auxilios en sus horas de aflicción.

¡Españoles, todos los que sufrimos, todos los que esperamos, firmes y decididos, ofreciendo lo mejor de nuestras vidas y de nuestra hacienda, por Dios y por España, preparémonos para España, preparémonos para repároxima.

Ya empiezan a dibujarse los senderos en esas Cruces monumentales a los caídos, a los mártires, que se alzarán por doquier.

La gloria del triunfo, arrolladora, deslumbrante, incontestable, iluminará todas las conciencias y el noble pueblo español fusionará sus destinos en el regazo amoroso del Corazón de Jesús.

DOLORES DOMINGUEZ DE CABALLERO

cerebro genial del monstruo podía prepararle.

Se pregunta también la prensa francesa, con relación a la situación interior de Rusia y a los procedimientos que estos sensacionales procesos descubren, qué valor puede tener en caso de guerra el apoyo soviético para Francia.

Los circuitos militares contestan a este interrogatorio diciéndose si después de esas horribles “massacres” stalinianas, la U. R. S. S. es digna todavía de confianza. Añádesese que es imposible discutir los problemas relacionados con la defensa nacional mientras los oficiales y diplomáticos del país aliado no son desenmascarados. No pueden hacerse cuentas con un país en donde las organizaciones políticas y militares forman un plantel continuado de traidores, o donde los dirigentes se sustituyen en cadena sin fin para responder ante Stalin de ininterrumpidas acusaciones de espionaje y alta traición.

Francia debiera saturarse de la visión repugnante de esta política y adoptar una actitud digna y patriótica ante las escenas rojas y deprimentes de la Rusia soviética que juzga traidores a todos los hombres que ella misma ha puesto al frente de los organismos políticos, financieros, agrícolas, diplomáticos y militares. Un día sí y otro también.

Francia no puede presenciar indiferente tanta farsa sangrienta y tan descabellada dirección política y militar cuando local tan de cerca a su fundamental problema de defensa.

UN INFUNDIO MAS

Salamanca, 4.—Ante la carencia de noticias favorables y ante la imposibilidad de seguir inventando triunfos, el ministro de Defensa rojo continúa lanzando calumnia tras calumnia, pretendiendo detener con esto el paso irresistible de nuestra victoria.

Ayer en una nota facilitada por Prieto y que fué leída inmediatamente después del parte de guerra, se decía que un tal general Tander mandaba las fuerzas alemanas que combatían a nuestro lado. Señalaba a continuación la presencia en aguas del Mediterráneo de submarinos alemanes destinados a torpedear barcos mercantes.

Esta campaña, del más burdo estilo, no tiene ni la más elemental base de verosimilitud, y empiezan por crear un general que no ha existido nunca sino en su fantasía, ya que ni en España ni en Alemania es conocido Tander, y no solamente negamos su presencia en España, sino que también su misma existencia en Alemania.

Un nuevo cuento de miedos que ya no cree nadie por lo desaheritado de la campaña de difamación que no hace sino, en el mejor de los casos, hacer sonreír a todos los extranjeros que desde la España Nacional contemplan la serie de bulos lanzados por los rojos.

Por lo que respecta a los submarinos alemanes, la noticia es del mismo calibre. Sin dejar de señalar esta otra historia más de los rojos, queremos advertir la frecuencia con que acompañan a estas acusaciones de los rojos actos de piraterías en las aguas del Mediterráneo.

Esto es lo único interesante de la nota: la posibilidad de encontrarse ante una nueva truhanería al verse irremediablemente perdidos.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)



El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, respondiendo al saludo de los periodistas, a su llegada a Palacio para prestar juramento

Situación militar

Pontevedra, 4.—Siguen los rojos con su obsesiva pesadilla que no les permite un momento de sosiego. Conocen, porque ya su cuerpo ha recibido los terribles golpes, la fuerza y el poder del ejército del Generalísimo Franco y quisieran estar prevenidos para recibir el mazazo que temen por momentos. Francés intentan, ya que no atacar a los soldados de España, porque hoy, una vez más, como siempre, abrir de resultar estéril promover toda una serie de conflictos, una manera en que confían poder salir del terrible atolladero; pero también en esto fracasan. Mientras tanto, los soldados del Generalísimo Franco se preparan, pues impacientes esperan la orden del mando.

La aviación nacional actuó ayer intensamente volando todo el día sobre territorio rojo para arrojar en pueblos y ciudades oclavillas, en las que se da a conocer a la pobre gente que sufre bajo el dominio marxista, cual es el espíritu de justicia y amor que preside al Movimiento Nacional de la nueva España. Estos impresos, en diversos colores y con textos distintos, vuelan con profusión sobre el cielo, aún soviético, de Cataluña, Valencia y otras comarcas, para posar en el suelo, de donde los rojos con gran avidez los españoles que allí sufren y padecen. Las alas nacionales llevan allí el mensaje de paz y amor que el Caudillo de

España y Generalísimo de los ejércitos dirige a aquellos hermanos nuestros. Las noticias de Teruel confirman que la ciudad ya recobrada su vida. Los servicios del Estado nacional han limpiado la ciudad de los escombros en que le dejó convertida la horda roja. Las casas que quedaron intactas han vuelto a ser ocupadas por los vecinos que acuden a la ciudad. El comercio ha abierto y los obreros de la industria de la construcción trabajan febrilmente en su campaña de la paz, que, como la guerra, también sabe ganar la España de Franco. (Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Una señora italiana prófuga de Madrid, relata los horrores de la España roja

Milán.—Recientemente huida de Madrid, la señora Emilia Giannini-Méndez, ha hablado en una conferencia en el Instituto de Cultura Fascista de Legnano y en la sala de la plaza del Santo Sepulcro, por iniciativa de los Comités de Acción para la Universidad de Roma, de los “horrores vividos en la capital roja”. La señora es florentina, se trasladó a España con sus padres cuando tenía cuatro años. Allí creció y se casó con el ingeniero Méndez, empresario de muchos teatros españoles que pereció trágicamente hace algunos años en un accidente automovilístico. ATROCIDIDADES REVOLUCIONARIAS Dejando en España todo lo

que poseía—dinero, terrenos, las mismas cosas íntimas de la casa en la que había vivido como madre y esposa feliz, la señora huyó con sus ancianos padres y con sus dos niñas, una de 14 y otra de 15 años, y volvió a Florencia. La señora describe con vivos trazos la terrible vida pasada en Madrid, la ciudad sujeta a las dos calamidades de la revolución y de la guerra. Relata las atrocidades vistas por ella en los primeros días de la revolución roja, cuando ningún freno, ninguna apariencia de legalidad, detenía la monstruosa violencia de los rojos. Fueron aquellos los días de los fusilamientos en masa—mejor dicho de las mas-

tanías—de todos los que fueron sospechosos de sentimientos patrióticos; los días en los que milicianos y milicianas se entregaban a una caza furiosa de los adversarios o presunión de tales, cuyos cuerpos acerbilados de tiros de revólver, permanecían por largo tiempo en el mismo sitio donde habían caído “como ejemplo y advertencia”, según decían, para el resto de los contrarrevolucionarios; y eran los días (vividos por la señora en su calidad de enfermera en el Casino Militar de Madrid transformado en hospital para los heridos procedentes del frente) en los cuales era inútil la actuación de los médicos para los combatientes de Franco, heridos y prisioneros,

Un diario socialista inglés opina que la inmediata reivindicación colonial a Alemania, traería consigo la armonía y concierto internacional

Londres, 4.—Bajo el título de “Justicia colonial”, publica el órgano socialista “Daily Herald” un artículo que contiene un ata que violento a la política conservadora en cuanto concierne a la solución del problema colonial creado por las reivindicaciones alemanas. Dice el diario, corroborando la declaración del líder socialista londinense, Morrison, que el gobierno británico, contrariamente al predicado del partido socialista, no se muestra dispuesto a enfocar decididamente el problema de justicia colonial, de tanta importancia económica para todas las naciones y que de tan gran manera habría de contribuir a la verdadera armonía internacional. Este comentario, que surge en el momento culminante en que Chamberlain se dispone a hacer la guerra cosa en favor de las reivindicaciones coloniales alemanas, es de la más alta importancia. El partido laborista no quiere negar que es necesario empre-

der alguna gestión en el terreno del antiguo y peligroso problema colonial, no ya solamente para tener en cuenta las necesidades del Reich, sino porque la miseria reinante en todos los pueblos, particularmente en los coloniales, exige una modificación esencial en el programa de los Mandatos. El ataque se concentra sobre los conservadores por su política altamente imperialista. Dice que la política conservadora

hace que Inglaterra se instale sólidamente en las colonias obtenidas anteriormente por la fuerza y descarta a los demás de las mismas, levantando gruesos muros aduaneros imperialistas para, después, “desinteresarse de los deseos de los indígenas”. Es la “política rosa” inglesa, dice con ironía, que se opone al mismo tiempo a que los fascistas ejerzan su dominio en las tierras conquistadas por el esfuerzo de sus ejércitos y esto es lo que lanza a los japoneses a preguntarse que es lo que Inglaterra pensará hacer en Hong Kong cuando se oponga a la ocupación del Manchukuo, de la misma manera que los italianos podrían preguntarse cómo es que Inglaterra se encuentra instalada ahora en Kenia.

La opinión francesa, al observar el proceso de los 21, se pregunta si la U. R. S. S. es todavía digna de consideración

París, 4 (DNB).—La prensa de esta mañana consagra una atención más destacada a la comedia repugnante que se está representando en Moscú. Es muy significativo este sentimiento de protesta unánime contra la tangible “adulteración de la democracia” en un régimen político que tenía por base doctrinal la igualdad y el respeto a los derechos del hombre, significándose quizá como el principio del destino de las “democracias puras” y la formación autocrática de Stalin, lo que puede conducir a una situación de abandono entre ellas y más tarde a la enemistad. La idea popular se fija, sobre todo, en la figura del infeliz ex comisario del Exterior, Krestinski, cuya actitud dubitativa y contradictoria hace pensar que régimen de aguda barbarie habrá sido empleado en las penumbras de la cárcel de Loubanski, para desvanecer las últimas reservas de energía en un

acusado que ya se sabe muerto de antemano. Krestinski sabía ayer, cuando fué invitado a rectificar la rebelde admirable de su primera y única revulsión contra tanta infamia acumulada en este malhadado proceso de los veintuno, que la monstruosa figura de Stalin rondaba cerca del león rojo que servía de dospel al Tribunal juzgador, y debió imaginar el nuevo suplicio que el

Auxilio Social

LOS TREINTA CENTIMOS QUE HOY TE PIDE EL CAUDILLO Y FALANGE EN SU NOMBRE, PARA LA OBRA DE AUXILIO SOCIAL, NO SON SOLAMENTE UNA APORTACION MATERIAL SINO, TAMBIEN, UNA PRUEBA DE SOLIDARIDAD CON TUS HERMANOS DE ESPAÑA. LA OBRA ES MUY GRANDE Y EL SACRIFICIO MUY PEQUEÑO. TEN PREPARADOS TUS TREINTA CENTIMOS Y NO PRODUZCAS RETRASO CON EL CAMBIO.

Orden de la Jefatura Provincial de Falange a todos los Jefes locales

Recibiéndose con frecuencia en esta Jefatura Provincial quejas de los familiares combatientes respecto a la cobranza de subsidios, ordeno a todos los jefes locales el más exacto cumplimiento de este justo servicio, advirtiéndoles que les hará responsables de las deficiencias de que tenga conocimiento y que considerará como falta grave la desestimación de cualquier reclamación que por dichos familiares se haga ante las Jefaturas locales respectivas.

VITABANA UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORER EN EQUILIBRIO NEEVIOGO.

Información local



DESTINO

Ayer llegó el teniente-coronel don Manuel Díez Basena, nuevo director del Hospital Militar de esta plaza. Bienvenido.

VIAJEROS

De Las Palmas llegó don Francisco Ortega Batista.

—De La Palma llegaron don Antonio Ribot, don Andrés Rodríguez, don Ángel Gómez, doña Magdalena Suárez.

—También llegaron de Las Palmas don Nicolás Pérez Ayaón, doña María Luisa Llerena, don Juan García Armas, don Antonio García García, don Román Pérez Hernández y don Pelegrino Díez Herrera.

—Asimismo ha llegado de la vecina isla nuestro respetable amigo el secretario del Generalísimo, teniente coronel don Lorenzo Martínez Fussel.

Comandancia de Marina

CONVOCATORIA

Anunciada en el Boletín Oficial del Estado convocatoria para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, con sujeción a determinadas bases, se publica para conocimiento de todas aquellas personas a las cuales pueda interesar, los que podrán solicitar informes en la Secretaría de esta Comandancia Militar de Marina.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de marzo de 1938.—El comandante de Marina, Aurelio Arriaga.

Sindicato Español Universitario DE LA LAGUNA

Se ordena a todos los afiliados a este S. E. U. que asistan a la Misa que se celebrará el día 7 del corriente mes en la Santa Iglesia Catedral, en conmemoración del día de Santo Tomás de Aquino.

Asimismo se ordena la asistencia al solemne acto que se celebrará en el Instituto de Segunda Enseñanza dicho día, a las cuatro de la tarde.

Estudio y Acción. Arriba España.—La Laguna, 3 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal de la Era Azul.—El secretario, Bruno Rodríguez.—Visto bueno, el jefe local, Manuel González A.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

SECCION DE TENERIFE

Se pone en conocimiento de los señores interesados que las oficinas se han trasladado a la calle de Villalba Hervás número 2, 2.º (Oficinas de la C. R. E. P.).

Santa Cruz de Tenerife, 3 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1938

Día 19, sábado.—Vapor AVOCETA.
Día 26, sábado.—Vapor AGUILA.
Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.



Alvaro Rodriguez Lopez

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

MEDICINA GENERAL—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE. TELEFONO. 6-1

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

Comandancia General

VISITAS

Ayer cumplimentaron al excelentísimo señor Comandante general de la región: el gobernador militar interino, coronel de Infantería, señor Cáceres; comandante de Ingenieros, don Luis Martínez; auditor de Guerra, señor García Cambra; comandante de Ingenieros, señor Martín; delegado de Hacienda de Las Palmas, señor Pérez y Alonso; Cuavillas y el ingeniero de Montes, señor Oramas.

Servicio Social de la Mujer

IMPORTANTE DISPOSICION

Conforme dispone la 4.ª de las Disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del "Servicio Social de la Mujer", aprobado por Decreto del Caudillo, núm. 418, en su relación con el artículo 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter militar podrá admitir, a partir del 1 de marzo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el jefe o director de la Institución solicitará, con la mayor antelación posible, del Delegado Provincial de "Auxilio Social" las mujeres que precisa para el buen funcionamiento de la Entidad.

Admitirá a las cumplidoras del "Servicio Social" que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de "Auxilio Social" y, únicamente en el caso de que el "Servicio Social" no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Acueducto general del Sur Río-Portezuelo

A tenor de lo dispuesto en el artículo 27 de los Estatutos de esta Comunidad, por la presente se convoca a Junta General ordinaria, que se celebrará el domingo, 13 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el Alceño de La Laguna.

Si no concourieran participes en número suficiente, la sesión se celebrará el siguiente domingo, día 20, a la misma hora y en el mismo local.

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.
- 2.—Manifestaciones de la Presidencia.
- 3.—Lectura de la Memoria, del Balance del Ejercicio y presentación de cuentas.
- 4.—Renovación de cargos de la Junta Administrativa, según el artículo 36.
- 5.—Fijación del Cánon por pasaje de agua para el próximo Ejercicio.
- 6.—Manifestaciones de los señores participes.

La Laguna, 4 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente, Ramón Izquierdo Rodríguez.

PAZ

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA

Por noticias recibidas en esta capital nos hemos enterado que en el frente de Jadraque, a consecuencia de heridas recibidas en una de las operaciones verificadas el día 28 del próximo pasado mes de febrero, ha entregado su vida en holocausto a la sagrada causa, el valiente comandante del Arma de Infantería, don Baltasar Gómez Navarro.

El difunto militar era muy apreciado en esta capital, así como en la isla de la Palma, en cuya ciudad contrajo matrimonio.

El señor Gómez Navarro estuvo destinado en esta Comandancia Militar durante algún tiempo.

Descanse en paz el bizarro militar y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Tomás Expósito Medina.

DEFUNCIONES

Isidra Rosalinda González, de 18 años, soltera y con domicilio en San Francisco Javier. Gangrena pulmonar.

Rosa Delgado Pérez, de 48 años, casada y domiciliada en la calle del Pilar, 40, colapso cardíaco.

Lorenzo A. León Martín, de 45 años, domiciliado en el Barrio de la Salud, calle segunda; gastro-enteritis.

Carmen Delgado Estévez, de 4 años, domiciliada en Vista Bella. Bronconeumonía.

Dolores Rojas Delgado, de 72 años, soltera, domiciliada en Canales. Hemorragia cerebral.

Farmacias de guardia

Hoy, sábado, prestarán servicio de guardia permanente las farmacias de don Miguel A. Trujillo (padre), y la de don M. A. Trujillo (hijo).

Desde las diez de la noche en adelante, solamente prestará dicho servicio la farmacia citada en primer lugar.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la Provincia

DE STA. CRUZ DE TENERIFE ANUNCIO

Habiéndose entregado en esta Cámara los cartones de propaganda, correspondientes a tres tipos distintos, premiados en concurso que patrocinó la Comandancia General de Canarias, se hace saber a todos los comerciantes e industriales residentes en este término municipal, el deber en que se encuentran de adquirir un cartel de cada tipo con el fin de que sean fijados en sus respectivos establecimientos y dependencias al igual que se viene haciendo en todas las provincias del territorio liberado.

Los referidos cartones pueden ser recogidos en el domicilio oficial de esta Cámara, San Francisco, 13, todos los días laborables de 3 a 5 de la tarde, al precio de una peseta cada uno.

Del patriotismo de todos espera esta Presidencia la máxima atención en el servicio que se le manda.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—La Presidencia, Francisco García López.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones de la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4

EL PUERTO

ENTRADAS

"Alba", danés, de Las Palmas.
"Santa Ana", español, de Sevilla.
"Sancho II", español, de Santa Cruz de la Palma.
"Alejandro núm. 2", español, de Las Palmas.
"J. J. Sister", español, de Las Palmas.

SALIDAS

"Ems", alemán, para Santa Cruz de la Palma.
"Gomera", español, para Las Palmas.

Cabildo Insular de Tenerife

SECRETARIA. — HACIENDA INSULAR

— EDICTO —

Don Américo López Méndez, presidente del excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife.

HAGO SABER: Que no habiendo acudido el 3 del actual, a las quince y treinta horas, ninguno de los señores contribuyentes afectados por las contribuciones especiales impuestas con motivo de las obras de apertura y urbanización de la vía que partiendo de la Avenida Marítima termine en la carretera del Rosario, citados por el "Boletín Oficial" núm. 21, del 1 de febrero próximo pasado, con objeto de constituir la Asamblea general de la Asociación de contribuyentes, se cita de nuevo a los señores herederos de don Anselmo Mirandilla, herederos de don Gelasio Sifredo, herederos de don Domingo Hernández, don Casiano Corona, herederos de don Juan Hernández, don Dámaso García López, don Andrés Arroyo, excelentísimo Ayuntamiento, don Pedro Ascanio, don Tomás Bencomo, don José Mirabal Benítez, don Pelayo López, doña Francisca Fernández y herederos de don Bernardo Ascanio, para el día 10 del corriente a la misma hora en el salón de actos de este Excmo. Cabildo.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ANUNCIOS BREVES

GESTORUM - NACIONAL

Central Agencia de Gestión. Patentes, Certificados de Plazos. Tramitación asuntos en Burgos. Apartado 8-5.

SE VENDEN dos casas y una huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informar en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA.—En La Laguna se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Sella, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE ALQUILAN, con o sin muebles, dos habitaciones a caballeros solos o matrimonio sin niños.

Informes, en esta Administración.

Realización de solares

Se liquada un lote de veinte solares, en La Cuesta (inmediaciones de la Estación del Tranvía), de las siguientes medidas y precios:

- 4 de 6 por 14.—84 metros cuadrados, a pesetas 350 cada uno.
- 3 de 8 por 14.—112 metros cuadrados, a pesetas 440 cada uno.
- 2 de 10 por 14.—140 metros cuadrados, a pesetas 500 cada uno.
- 10 de 8 por 21.—168 metros cuadrados, a pesetas 600 cada uno.
- 1 de 9 por 14.—123 metros cuadrados, a pesetas 500 cada uno.
- 1 de 500 metros cuadrados, a 3 pesetas metro, 1.500 pesetas.

Viva casa propia. Aproveche esta oportunidad. No lo deje para mañana.

Vea a Ramón Morales Rufino, calle de Imeldo Serfá, 63. Teléfono 702.

Se desca alquilar

Matrimonio extranjero, sin hijos, desca alquilar hotelito o piso en casa de pocos inquilinos, con preferencia en el barrio de los Hoteles. Dirigir ofertas a esta imprenta.

VITABANA

LAS EMINENCIAS MEDICAS ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Marzo 5

Sábado

San Adrián

Sección Religiosa

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Domingo, 6.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho, nueve y doce.

A las ocho, Misa armonizada con cánticos de los niños. Comunión mensual de la Semana Devota.

A las diez, Misa mayor con asperges y sermón.

A las doce, rezada con explicación doctrinal.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para niños y niñas.

A las seis de la tarde, Exposición, Santo Rosario, proces de la Semana Devota. Bendición y Reserva; a continuación se hará el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Domingo, 6.—A las ocho, misa rezada, gregoriana, por el alma de D. Lomo, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa rezada para el Batallón de Orden Público.

A las nueve, misa Mayor con plática.

A las diez y media, misa rezada para los Flechas, con explicación del Evangelio por el M. I. Sr. canónigo don José García Ortega.

A las once, misa rezada. Conferencia doctrinal por el mismo orador sagrado.

A las dos y media de la tarde, Catecismo para los niños.

De Güimar

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

El próximo día siete del corriente mes, se celebrará en esta villa la Fiesta del Doctor Angélico y de la Cultura, con los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, solemne misa en la parroquia de San Pedro Apóstol, con la asistencia de las autoridades civiles, eclesiásticas y militares y de los niños de las escuelas nacionales de ambos sexos y colegio de niñas de Nuestra Señora de la Casa de Nazaret, con sus profesores.

A las diez, solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la Escuela Nacional graduada de esta villa.

A las ocho de la noche, en el teatro Cine, gran fiesta cultural, en la que tomarán parte las maestras nacionales doña María Sanz Ramírez, doña Concepción Sanfil Hernández, doña Josefina Cruz Cabral y la culta directora de la Escuela graduada de niñas de Salamanca, doña Josefina Tresguerra González.

Actuará de mantenedor el Ilmo. D. don de Tenerife y doctore orador don Domingo Pérez Cáceres, que desarrollará el tema: "La cultura y el progreso, con la religión de Cristo, alcanzaron su mayor esplendor".

Como final de fiesta, las alumnas de la Escuela nacional de niñas núm. 1, del E. c. obonal, que dirige la inteligente maestra doña Carmen Tejera Rodríguez, presentarán atrayente número.

Una banda de música amenizará este acto cultural.

GRATA VISITA

El día primero próximo pasado del mes en curso, hemos sido honrados con la visita del amabilísimo señor Obispo de esta Diócesis, asistiendo al trisagio que se celebró en la Iglesia parroquial; acto seguido se trasladó al colegio de Religiosas de la Sta. Casa Nazaret, donde fué recibido por la Rvma. Madre, señoras y señoritas de esta localidad y niñas del colegio, que entonaron himnos y recitaron varias poesías en su honor.

Visitó luego el Taller Patriótico de Falange, felicitando a sus operarias y presidenta doña Josefa V. de Llerena y alentándolas en tan patriótica obra.

En todos estos actos fué acompañado su Ilmo. por el señor D. don de Tenerife don Domingo Pérez Cáceres, y su secretario particular el Rdo. Padre Iglesias.



Asegure su digestión

...tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Junta Provincial de Subsidios a Familias de Combatientes

Don Antonio Espejo Hinojosa, gobernador civil interino de la provincia de Santa Cruz de Tenerife.

HAGO SABER: Que ampliado por orden de 29 de noviembre de 1937, el recargo del 10 por ciento sobre toda clase de apuestas y juegos lícitos que se realicen en Frontones y Circulos de recreo, la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, se ha servido acordar que con carácter de generalidad se observen en cuanto se refiriere a juegos de Casinos, Cafés, Bares y Establecimientos análogos la tarifa siguiente:

BILLAR

Carambolas, el diez por ciento en tickets sobre el importe de la casa.

Platillo, el 10 por ciento ídem ídem ídem de jugada.

Tres palillos, el 10 ídem ídem ídem de jugada.

En el juego de platillos y tres palillos se aplicará también el 10 por ciento sobre el valor ímporte de la casa.

DOMINO

Partida, 0'10 pesetas de ticket por jugador.

Chamelo, de 0'05 pesetas el tanto, pagará 0'15 de ticket por jugador.

Chamelo, de 0'10 pesetas a 0'25 tanto, pagará 0'30 de ticket por jugador.

Garrafina, de 1'00 pesetas, pagará 0'10 de ticket por jugador. Garrafina, de 2'00 pesetas, pagará 0'20 de ídem ídem.

Se irá aplicando la tarifa, si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

TUTE

Partida, 0'10 pesetas por jugador.

Juego hasta 0'50 pesetas, 0'20 pesetas por jugador.

Juego desde 0'55 a 1 peseta, 0'30 por jugador.

Juego desde 1'00 peseta en adelante, 0'50 por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

JULEPE

Postura de 0'10 a 0'50, 0'10 por jugador.

Postura de 0'55 a 1 peseta, 0'20 por jugador.

Postura de 1 peseta en adelante, 0'50 por jugador.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor el tanto, en proporción a estas jugadas señaladas.

TRESILLO

Postura de 1 céntimo sencillo, pagará 0'20 pesetas de tickets por jugador.

Para de 2 céntimos, pagará 0'50 de ídem ídem.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura en proporción a las jugadas señaladas.

MAC-JONG

Postura de una décima de

Juventud Masculina de Acción Católica y Santo Tomás de Aquino

El jueves último dió el R. P. Iglesia, O. P., en el Centro de la Juventud Masculina de Acción Católica, de esta capital, una brillante conferencia sobre Santo Tomás de Aquino, exponiendo con conceptos precisos la labor ingente del Angel de las Escuelas y Rey de la Teología.

Como complemento de este acto literario se tendrá el próximo lunes, día 7, una Misa solemne de Comunión general en la parroquia de la Concepción, a las ocho de la mañana.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Fernando Santana, de 15 años, domiciliado en Teobaldo Pówer, 13, que presenta ataque de histérico agudo.

Manuel Suárez Hernández, de 53 años, domiciliado en la calle de la Rosa, 91, que presenta epistaxis y otorragia traumática, probable fractura de la base del cráneo y alcoholismo agudo. Grave. Se personó el señor juez de Instrucción.

Isabel Jaime Siverio, de seis años, con domicilio en Luna, 17, asistida de herida por mordedura de perro en la región glútea derecha. Leve.

Pedro González, de seis años, domiciliado en la calle de San Antonio, 2, que presenta herida contusa en la región mentoniana. Leve.

Céntimos, pagará 0'15 pesetas en tickets por jugador.

Postura de un cuarto de céntimo, pagará 0'50 pesetas en ídem ídem.

Se irá aplicando la tarifa si fuese mayor la postura en proporción a las jugadas señaladas.

AJEDREZ Y PAROHIT

Partida, 0'25 por jugador.

Los demás juegos no incluidos en la presente tarifa devengarán un subsidio de 0'25 pesetas por jugador.

Lo que hago público para general conocimiento, y en especial para el de las Juntas Municipales, y establecimientos obligados al cumplimiento de lo dispuesto, advirtiéndolo a todos que en plazo de tercero día a partir de hoy se exigirá la exacción del citado recargo, con sujeción a la precedente tarifa, bien entendido que transcurrido dicho término, comenzará a actuar la Inspección, y que serán sancionadas las infracciones con todo rigor.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—ANTONIO ESPEJO HINOJOSA.

MULTAS

Por infracción de las disposiciones vigentes para la exacción del recargo del Subsidio Pro-Combatientes, han sido impuestas por el Excmo. señor gobernador civil las siguientes multas en esta capital:

Elvira Palmés, 10 pesetas; José Sánchez, 15.



Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteros

SERVICIO PARA EL MES DE MARZO DE 1938

- Día 3.—Vapor "BETANCURIA" (directo).
- Día 10.—Vapor "BAJAMAR" (directo).
- Día 16.—Vapor "BRENAS".
- Día 23.—Vapor "BETANCURIA".
- Día 30.—Vapor "BAJAMAR".

Para más informes ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

BUTENKO

Pasados los primeros días de estupor internacional y confirmada plenamente la veracidad del caso Butenko vamos a comentar brevemente el hecho con nuestros lectores.

Butenko, Encargado de Negocios de la URSS en Rumania, se escapó de Bucarest y buscó el asilo de Roma, después de haber utilizado un pasaporte falso que le facilitó la Embajada de la España roja.

Este es el hecho reducido a sus líneas generales.

Nuestro público conoce perfectamente los detalles más nimios de la célebre aventura. No vamos, pues, a detenernos más que en la consideración de los tres datos que apuntamos más arriba: Un diplomático soviético que huye; una capital fascista que sirve de refugio; una embajada de la España roja que facilita pasaporte falso.

Butenko—lo ha contado él mismo por la prensa y por el radio—era uno de tantos espíritus rusos atormentados por el Terror permanente que impera en el caos soviético.

Ante sus pupilas atónitas han ido sucediéndose las deportaciones a Siberia, los asesinatos en masa, los procesos monstruosos, las "depuraciones" sanguinarias del tirano Stalin.

Ultimamente ha podido ver como se hundían en el mar de sangre no solamente los burgueses sino también los funcionarios soviéticos, los escritores comunistas y hasta los mariscales del ejército rojo.

La vida, en el régimen soviético, no pasa de ser un mero e insignificante servicio estatal a merced de cualquier jefe de oficina.

Butenko, representante oficial de Rusia ante el Extranjero, tiene motivos para saberlo bastante mejor que los farsantes propagandistas del comunismo en los países burgueses.

Y Butenko, con un elemental instinto de conservación, no ha hallado otro medio mejor de salvar la vida que huir lo más lejos posible del "paraíso" rojo.

Pero, ¿adónde huir de la muerte y del caos? ¿En dónde hallar la vida y el orden?

Butenko lo ha resuelto con el contero instinto que inspira las resoluciones en las que se juega a vida o muerte.

Butenko se ha refugiado en Roma.

Si Moscú es la muerte, Roma es la vida.

Si Moscú es el desorden y la barbarie, Roma es el orden y la civilización.

Por eso el "caso Butenko" tiene, a nuestro juicio, toda la formidable fuerza polémica que tienen los axiomas naturales frente a las artificiales elucubraciones de cerebros enfermizos.

"El movimiento se demuestra andando", decían los auténticos filósofos a los sofistas que pretendían demostrar la imposibilidad del movimiento.

La felicidad o la desdicha de un pueblo—decimos ahora nosotros—se demuestran viendo de donde se escapan aquellos que temen la muerte y a donde acuden aquellos que anhelan la vida.

Por último, queremos recordar que ha sido precisamente la embajada de la España roja en Bucarest, la que ha facilitado a Butenko el pasaporte falso para escapar.

Es la parte cónica de la aventura.

Todos los diplomáticos rojos españoles son otros tantos Butenko, escapados del terror de su país, pero sin la tranquilidad de conciencia suficiente para buscar el asilo de la única verdadera España.

Estos falsos diplomáticos de la falsa España son los más a propósito para extender a cualquiera un pasaporte falso.

Y para extremar la falsedad, en el caso presente, han querido engañar a su propia amiga Rusia y, en efecto, la han engañado.

Tenia que ser así; porque entre ellos todo es mentira.

La verdad irrefutable es la que resplandece en el "caso Butenko": que Rusia es insufrible hasta para sus propios dirigentes y que Roma es deseable hasta para los propios rusos.

DOMINGO DE ARRESE

Los Obispos de la India con España

Reproducimos la hermosísima Carta de los Obispos de India, Ceilan y Birmania a los Obispos Españoles, redactada en términos de afectuosa solidaridad con la causa de España. Dice así: "National Eucharistic.—Congreso Madrás.—Madrás, 31 de diciembre de 1937.—Venerables y amadísimos Hermanos en el Episcopado.

Vuestra Carta Colectiva sobre la verdadera situación de España ha tenido una profunda resonancia en el Episcopado de la India.

Nosotros, amados Hermanos en Cristo, podemos comprender toda la congoja de vuestro corazón pastoral, que, tras de ver el sangriento estrago apocalíptico de tantos Pastores inmolados, de los rebaños dispersos, de los edificios incendiados, debe pasar aún por la amargura de la in-

comprensión por parte de quien habría debido rendirse al primer llamamiento de los legítimos Pastores.

Hoy los Prelados todos de India, Ceilan y Birmania, reunidos o representados en el triunfal homenaje a Jesús-Hostia que es este Congreso Eucarístico Nacional, bajo la presidencia del Legado Pontificio, sienten el deber de unir sus voces para mandaros al unísono una palabra de admiración, aliento y de consuelo.

Venerables y dilectísimos Hermanos; mientras hoy fugura al sol radiante de India la custodia eucarística, no podemos olvidar a la cristianísima Nación Española, la de las artísticas custodias, la de los autos sacramentales, la de las soberbias catedrales, inmortales monumentos a Jesús-Hostia. Mientras nuestras

muchedumbres cristianas se posan en adoración o aclaman el paso del Rey Eucarístico, nuestro recuerdo vuela a España, a las regias procesiones de Corpus, la de las banderas del Congreso Eucarístico Internacional de

Madrid, la que mandó a Javier a la India a conquistar estas almas, la que en divinemente épica empresa misionera pobló de sagrados el Universo. Y, de fin, cuando se fijan nuestros ojos en las humildes especies de pan y vino que para su continua inmolación asegió el Verbo de Dios, no podemos menos de pensar en el Cuerpo Místico de Jesucristo de nuevo crucificado en la carne de nuestros hermanos mártires españoles, en su sangre tan copiosamente derramada sobre vuestro suelo bendito por las venas de los que le supieron

confesarle en el tormento y en el campo de batalla.

Venerables Hermanos; al reunirse hoy en torno de la Santa Hostia, nos sentimos muy cerca de vosotros; por eso hemos escogido este día para mandaros nuestra adhesión estrecha en el dolor, en la esperanza y en la plegaria.

Tanto Nosotros como nuestros fieles rugan hoy al Señor Eucarístico se digné acortar vuestra prueba y acelerar su más completo triunfo en vuestra Patria, tan bien amada de su Corazón Delfino.

Recibir el saludo de paz y el abrazo fraterno de vuestros Hermanos en el Episcopado y en el Congreso Eucarístico de Jesús.

Firmado: L. MATHIAS, Arzobispo de Madrás.

Sigue la firma de más de cuarenta Prelados.

La Prensa inglesa aprecia en la visita que su embajador en Berlín hizo a Hitler, como el primer paso para las futuras negociaciones anglo-alemanas

Londres, 4 (Havas).—La prensa publica bajo grandes caracteres, dándole naturaleza sensacional, la visita que hizo ayer Neville Henderson, embajador de la Gran Bretaña en Berlín, al Fuehrer Cancellier.

Los redactores diplomáticos de los diarios aprecian generalmente en la visita la iniciación de un contacto destinado a preparar el camino de las futuras negociaciones anglo-alemanas, paralelamente a las que se abren próximamente entre Londres y Roma.

Créese que el gobierno británico se disponía a negociar con Berlín en los primeros días de febrero y que Henderson fué insinuado debidamente en este sentido, pero que los cambios militares y la cuestión de Austria impidieron someter en aquellos días a Hitler las sugerencias británicas.

El discurso de Hitler del 24 de febrero, que no modifica las impresiones recibidas por lord Halifax en noviembre de 1937, dió paso a la visita de Henderson, que tuvo lugar ayer.

Examinando las posibilidades que encierran esas negociaciones que parecen iniciarse en un terreno favorable, escribe "The Times": "El Tratado franco-ruso será un serio obstáculo cuando llegue el momento de intervenir Francia en las conversaciones anglo-alemanas".

Y luego añade, hablando de la buena disposición alemana: "Los círculos diplomáticos de Berlín afirman que si la Gran Bretaña reconoce los intereses germanos en Europa y otorga en cierta medida a Alemania el derecho a sus reivindicaciones

coloniales, Inglaterra podrá contar con el Reich para mantener la paz en Europa". Añadiendo: "Las negociaciones anglo-alemanas ejercerán una gran influencia sobre las negociaciones anglo-italianas y viceversa".

Otro corresponsal expresa su juicio diciendo que la visita de Henderson supone el principio de "una discusión seria". Según él, Henderson ha hecho conocer a Hitler los puntos sobre los que el gobierno británico podrá tratar con el Reich. Entre ellos figura el problema colonial, pero no en primer lugar. Seguramente que Henderson informó al Fuehrer que Inglaterra estudia esta cues-

ción actualmente y que ningún plan positivo puede ponerse en pie en tanto que el estudio no esté terminado.

"Es imposible predecir cuando las conversaciones anglo-alemanas podrán comenzar oficialmente, dice un tercer comentarista. Alemania no parece estar demasiado interesada, prefiriendo esperar el desenvolvimiento de los acontecimientos en Austria y el resultado de las conversaciones con Roma. En cuanto a los términos de la discusión, no han sido comunicados, aunque parece cierto que se tratará de las colonias y de la cuestión de la prensa británica".

Con referencia al punto colo-

nia, este corresponsal se muestra pesimista, máxime si el Reich quiere unir la cuestión colonial al acuerdo general, y en cuanto a la prensa, no ve la manera de este comentarista de cómo podrá ponerse "sordina" a las plumas inglesas.

Finalmente, aparece este comentario al acontecimiento diplomático de ayer: "La visita de Henderson no constituye más que una exploración preliminar de las posibilidades de acuerdo. Chamberlain se mostrará dispuesto a satisfacer en cierta medida las reivindicaciones coloniales a cambio de la contribución alemana a la paz de Europa".—E. E. 7.

Sensacionales declaraciones del ex ministro soviético Butenko

Roma.—Después de la desaparición de Bucarest del ministro de la URSS, Butenko, llamado a Moscú por su Gobierno y comentando la noticia sensacional de la llegada del ex diplomático ruso a Roma "El Giornale d'Italia" publica algunas interesantes declaraciones hechas por este funcionario escapado milagrosamente de la persecución de los agentes de la G. P. U.:

¿Qué beneficios—se pregunta Butenko—ha producido el Régimen soviético al pueblo ruso y a los otros que componían la antigua Rusia zarista? Explorando los más bajos instintos de los campesinos, les prometió la ocupación de una parte de los latifundios y de las haciendas de los grandes propietarios para repartirlas entre ellos.

En realidad, ha introducido, por el contrario, en el campo ruso la más atroz esclavitud que la historia de la humanidad haya jamás registrado. Contra su libre voluntad y por la fuerza de las armas los campesinos son

amontonados en las haciendas colectivas (Kolkhoz), lo que equivale al completo despojo de todo derecho de propiedad inmueble, a la supresión de toda iniciativa personal de trabajo y a la imposición de un esfuerzo colectivo bajo el terror de las penas corporales.

Los campesinos son forzados a dar todo lo que obtienen de su trabajo al Estado y arrastran su miserable existencia por una miserable paga. Se ven privados para siempre de toda posibilidad de desarrollar un trabajo productivo y de aumentar su hacienda por el producto de sus ahorros en un trabajo agrícola o doméstico.

Los bolcheviques han prometido a los obreros que les entregarían las fábricas y los talleres convirtiéndolos en los "años del país".

En realidad la clase obrera rusa jamás ha sufrido privaciones como las que le produjo después de la época llamada de la "socialización". En lugar de los anteriores "capitalistas" se ha

creado una nueva burguesía compuesta casi en un 100 por 100 de judíos. Todos los judíos residentes en Rusia gozan de la protección especial del más íntimo consejero de Stalin, del íntimo consejero de Stalin, del

Todas las grandes fábricas y los astilleros y los talleres, el monopolio de la producción, la industria de guerra, los ferrocarriles, el grande y el pequeño comercio se encuentran virtualmente y efectivamente en manos de los judíos, mientras la clase obrera, solo en el terreno de la abstracción teórica, figura como "propietaria de la economía".

Las mujeres y las familias de los judíos poseen lujosos automóviles y coches, pasan el verano en las mejores estaciones balnearias de la Crimea y del Cáucaso, visten costosas pieles de astrakan y otras de gran lujo, llevan joyas, brazaletes y anillos de oro, hacen venir sus vestidos y otros objetos de lujo de París.

QUINCE DIAS DE TRABAJO POR UN PAR DE ALPARGATAS. Mientras tanto el obrero, víctima ilusa de la revolución, recibe de 400 a 500 rublos soviéticos por mes, llevando una vida de famélico, ya que un par de alpargatas ordinarias cuesta de 200 a 250 rublos y una comida en la cocina económica popular cuesta de seis a ocho rublos.

Hoy el obrero lleva el mismo traje de 5 a 7 años, la carne se ha convertido en un lujo muy raro, no hay ninguna bebida, ni vodka, ni cerveza, y está obligado a pasar algunas horas cada día en reuniones en las que ha de votar servilmente a favor del régimen bolchevique.

Los bolcheviques han prometido a las gentes de la antigua Rusia plena y completa libertad, la autonomía, y han llegado hasta proclamar, el libre derecho de las diferentes naciones del país para salir, si así lo estima conveniente, de la Federación soviética.

¿Qué es lo que han obtenido en realidad los diferentes pueblos que componían la Rusia zarista?

Pomada Cereo
cura úlceras, eczemas, quemaduras, hemorroides, sabañones y herpes.

FIRGAS
LA MEJOR
AGUA DE MESA
(Mineral natural)
Candelaria, número 19
Teléfono, 1145

UNION-CASTLE LINE
PROXIMAS SALIDAS DE TENERIFE
7 Marzo.—GARTH CASTLE, para Southampton y Londres.
30 de marzo.—LLANSTEPHAN CASTLE, para Africa del Sur.
3 de abril.—GRANTULLY CASTLE, para Southampton & Londres.
22 de abril.—LLANDAFF CASTLE, para Southampton.
Para informes: HAMILTON y CIA. Agentes. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR VAPOR
LLEGADAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.
Viernes, 17 h. Las Palmas.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.
SALIDAS
Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 9 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

GACETA DE TENERIFE
Imprenta Católica
Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157

OFRECEMOS:
Carteras de papel y sobres, en distintos tamaños.
Paquetes de 100 cartas.
Blocks de cartas.
Sobres de oficio, color amarillo, primera calidad.
Sobres blancos, pequeños.
Blocks de notas, en distintos tamaños.
Y otros varios artículos.

Fábrica de sellos de caucho

ENCUADERNACION
Si le interesan estos artículos, aunque sea en pequeña cantidad,
HAGANOS UNA VISITA

Concedemos grandes descuentos a mayoristas y reventadores, por partidas importantes.

Plaza de la Constitución, 10.-Teléfono 157
(Junto al Gobierno Civil)

Se ha creado un régimen intolerable

En el país del bolchevismo reina el más espantoso terror. En continua contradicción con las promesas del régimen, sus dirigentes han hecho de la pena de muerte la clave de su política interior. Han despachado ya en esta forma miles de oficiales del ejército rojo, entre los cuales se cuentan una serie de notables generales soviéticos como Tucaevski, Uborevits, Jankir, Gamarnik y otros. Han condenado a muerte a docenas de sus calificados diplomáticos bajo la sospecha de que el solo hecho de su permanencia en funciones en el extranjero pudiese ser bastante para convertirlos en traidores a su régimen y a sus intereses. En fin, han exterminado toda una serie de sus jefes comunistas, y entre ellos algunos de los más eminentes. En ninguno de estos casos el tribunal respectivo se ha atenido a las formas procesales legítimas y legales en la jurisdicción de todo el resto del mundo.

Yo que he asistido personalmente a estos procesos en la Rusia soviética—prosigue Teodoro Butenko—conozco mejor que nadie toda la horrenda fragua de destrucción humana que ha arrebatado la vida a muchísimas personas beneméritas y perfectamente inocentes.

Sintiendo toda la dignidad de mi carácter de persona intelectual que no tolera ninguna tra-

ción actual y que ningún plan positivo puede ponerse en pie en tanto que el estudio no esté terminado.

de su ideal, he decidido romper de una vez con el bolchevismo, el cual siempre me ha pesado y me ha oprimido como el más horrible sueño.

La experiencia de la revolución bolchevique en Rusia que yo he seguido y he observado a lo largo de 25 años, me ha convencido de la falsedad y de lo

efímero de las ideologías socialistas, aplicadas a la práctica de la vida cotidiana.

He venido a Roma y he pasado al mundo de la verdadera cultura, de la civilización y de la justicia, decidido a consagrar todas mis fuerzas a la defensa del progreso humano.

Las nacionalidades oprimidas

Sin abusar de los ejemplos me limitaré a indicar solamente la suerte que le ha sido reservada a la Ucrania. Toda la administración, los puestos dirigentes de las diversas empresas más importantes de la región, están en manos de judíos o de gentes fielmente supeditadas a Stalin, y expresamente mandadas a Ucrania por Moscú. Todas las industrias siguen subsistiendo como una especie de colonia de Moscú.

Los habitantes de esta tierra, ya de sí tan feraz y rica, no pueden ya salir de la miseria permanente o semipermanente.

Un estado de cosas semejante a la Ucrania es el que subsiste en la Georgia, en la Armenia, en la Rusia blanca y entre las

poblaciones y razas del Asia meridional.

Los bolcheviques quisieran hacer creer que el régimen soviético es el modelo de la democracia más ideal.

En la Rusia soviética no solo no existe un solo diario que no sea comunista ni un periódico neutral, sino que tampoco se ve un solo diario que no sea partidista o tendencioso.

En el país ruso solo la sospecha de una palabra contraria a Stalin está considerada como el más grave delito de alta traición, y sino acarrea el fusilamiento, tiene para el sospechoso la consecuencia de largos años de reclusión en las cárceles rusas.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELÉFONO NUMERO 5-0-4.
Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de orden se nos encomienden.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.
FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELÉFONO 5-0-4.

Unión Mútua Patronal
FUNDADA EN 1933
SANTA CRUZ DE TENERIFE
MUTUALIDAD TENERIFE PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Teléfono 1054 Clínica: Plaza 25 de Julio, 4.
Oficinas: Imeldo Seris, 63. Teléfono 633

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media 762.1
Temperatura media 21.2
Temperatura máxima 27.2

Temperatura mínima 15.1
Humedad media 59
Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Diversas noticias del Extranjero

SE DICE QUE MUSSOLINI TRATARÁ CON EL NEGUS LA CUESTIÓN DE ABISINIA

Londres, 4 (Havas).—Mussolini, según el corresponsal especial de un importante rotativo londinense, se propone arreglar definitivamente con el Negus la cuestión de Abisinia.

Según el corresponsal citado, Mussolini ofrecerá al Negus que renuncie formalmente a Abisinia, firmándole una declaración solemne por la cual "cede" la Abisinia a Italia. Hecho esto, el Negus sería colocado por Mussolini a la cabeza del vasto territorio etíope, aunque sometido a las órdenes del Virrey de Italia, mediante un Estatuto reglamentado que sería copia exacta del que rige para los príncipes de las Indias con relaciones a Inglaterra.

La gestión será efectuada inmediatamente cerca de Haile Selassie y es seguro que está relacionada con este asunto la visita que el Negus hizo antes de ayer a lord Halifax.

"Se dice—añade el corresponsal—que Haile Selassie pidió consejo al Gobierno británico, y también le pidió ayuda para en caso de necesidad. Mas es seguro que el Gobierno consideró que al menos en este momento le es imposible inmiscuirse en asuntos que conciernen únicamente al Gobierno italiano y al Negus.—F. E. 7.

EN LA ISLA DE SANCHO, LOS NIPONES INSTALAN UNA BASE AEREA

Hong-Kong, 4.—La Marina japonesa instala actualmente una base aérea sobre la pequeña isla de Sancho, a treinta y cinco millas al suroeste de Hong-Kong, sobre el delta del río.

Los nipos han lanzado una proclama a la población haciéndole conocer las órdenes dadas por las autoridades de la marina japonesa, cuyas infracciones serán castigadas severamente.

La isla está ocupada actual-

mente por mil marinos japoneses, y un barco porta-aviones y diez unidades de guerra niponas permanecen anclados frente a ella.

IMPORTANTE DONATIVO DE UN COMERCIANTE INGLÉS A LA ESPAÑA NACIONAL

Bilbao, 4.—Un rico comerciante inglés ha hecho un importante donativo en libras esterlinas, para la construcción de un barco mercante bautizado con el nombre de "Tenuel" en homenaje de la heroica gesta que en su defensa y en su reconquista ha escrito el gran Ejército nacional.

LOS JAPONESES BOMBARDEAN EL PUERTO DE WUCHOW

Hong-Kong, 4.—Los japoneses han bombardeado el puerto de Wuchow, importante centro de distribución.

Los chinos fueron sorprendidos por la aviación nipona, no dándose cuenta de su aparición hasta el momento en que dejaron caer las primeras bombas. Los daños materiales han sido de gran importancia.

EN LA CIUDAD DE GRAZ, SON RECOGIDAS LAS EDICIONES DE LOS DIARIOS DE LA MAÑANA

Viena, 3.—En la ciudad de Graz, ciudad principal de los nacional-socialistas austriacos de la Estiria, fueron recogidas todas las ediciones de los diarios de la mañana, sin que se indicaran las razones de la incautación.

Se supone que el hecho se debe al comunicado que publican sobre la visita a Graz del ministro del Interior, doctor Sox-Inguart, diciendo que se permitía llevar particularmente el emblema de la Svástica y pronunciar el saludo "Heil Hitler!"

EN LONDRES ES ESPERADO VON RIBBENTROP

Berlin, 4.—Joachim von Ribbentrop saldrá en estos primeros días de marzo para Londres, en donde visitará a las autoridades inglesas y se despedirá de sus amigos.

La estancia de von Ribbentrop en Londres será de corta duración.

LOS DESORDENES EN PALESTINA, ADQUIEREN UN ASPECTO DE GRAVEDAD

Jerusalén, 4.—Los desórdenes en Palestina presentan cada vez un aspecto más grave, y las fuerzas inglesas se ven obligadas a desplegar una actividad extraordinaria.

Se habla de unos destacamentos ingleses enviados por las fuerzas rebeldes árabes, en cuyo auxilio han salido importantes refuerzos.

Unos italianos expulsados de la Rusia soviética refieren la importante ayuda bolchevique a la España roja

Venecia.—Son huéspedes de Venecia desde hace algunos días algunos súbditos rusos expulsados del territorio soviético por que son de origen italiano. Han sido asistidos por el Fascio y la asistencia de que gozan es la más fraternal y afectuosa que podemos imaginar.

Desde Venecia estos prófugos serán dirigidos a los centros y a las ciudades de donde salieron sus padres cuando emigraron a Rusia.

La admiración de estos pobres emigrados aumenta de hora en hora, porque ellos pueden ver finalmente la verdadera faz de la Italia fascista, de su Patria, de la cual los soviets no les habían dicho sino mal, indicándola como el país de la miseria, de las violencias y de la esclavitud.

¡Que diferencia de lo que existe en Rusia!—han declarado—en donde se vive siempre bajo la amenaza de ser arrestado de un momento a otro y fusilado por el motivo más nimio, tal vez inexistente.

LA PROPAGANDA ROJA PARA ESPAÑA Y PARA CHINA

Por la mañana, las grandes masas obreras de la ciudad se dirigen a los grandiosos establecimientos creados por los soviets para la industrialización de Rusia. En estos centros de trabajo, mediante los cuales esperan los soviets realizar el famoso plan quinquenal que dura hace tres lustros se trata en vano de realizar, el obrero pasa su jornada continuamente fijo en el banco del trabajo. Al cabo de las ocho horas, que constituye el horario oficial, el obrero está obligado, sino quiere ser despedido o deportado, a permanecer en el establecimiento por otras dos o tres horas, durante las cuales su producción, completamente gratuita, está empleada en la construcción de mecanismos bélicos, de aparatos potentes y de armas que han de enviarse a los comunistas de España y de China.

La propaganda que se hace a favor de estos últimos es verdaderamente obsesante. Las paredes de las casas, de los talleres, están cubiertas de anuncios y carteles invitando a los ciudadanos a dar todo lo más que puedan a favor de los hermanos que luchan contra el Fascismo en España y en China para la defensa y la dignidad de los trabajadores.

Los separatos de las pocas tiendas, de los cafés y de los edificios públicos están infestados de carteles que repiten las mismas invitaciones, las mismas frases de odio, las mismas mentiras.

También los altavoces colocados en la vía pública atacan a las naciones "burguesas" usando expresiones vulgares e injuriosas. La propaganda en las escuelas es la más calamitosa. "No importa—declaran los encargados de la instrucción en la República soviética—que nuestra juventud no conozca la historia, la geografía, la literatura. Todo esto no sirve de gran cosa; los jóvenes han de ser antes que todo convencidos comunistas, enemigos del régimen fascista, causa única y esencial que obstaculiza la expansión de la gran idea bolchevique".

EL ENVÍO DE LAS ARMAS A LA PENINSULA IBERICA

Uno de los más ilustres talentos de Rusia en el campo de la física y de las matemáticas, el profesor Poprpenko, director de la cátedra de Física y Matemáticas en la Universidad de Odessa, fué bajo la acusación de simpatizar por Italia, arrestado y arrojado al fondo de una cárcel y después de un largo período fué libertado y vuelto a admitir en la enseñanza con una fuerte reducción en el sueldo.

La propaganda en favor de España y de China tiene su máxima expansión al atardecer cuando en los centros del partido comunista los obreros acuden a ocupar las grandiosas salas para escuchar durante algunas horas las conferencias de algunos propagandistas.

En el cinematógrafo se intercambian películas de escaso metraje que ilustran la ayuda rusa a los comunistas de España y que los espectadores, vigiladíssimos por los agentes de la G. P. U., están obligados a aplaudir.

Uno de estos prófugos nos cuenta de que modo se desarrollan las expediciones de las mercaderías dirigidas a la Península Ibérica. El que nos lo relata se vió forzado a tomar parte en estos trabajos.

Por la noche, bajo la vigilancia severísima de los agentes, en los puertos de Sebastopol y de Novorossisk, armas, municiones, carros armados y otro material bélico son cargados en vapores de la flota mercante soviética y enviados a Odessa para ultimar su carga con artículos alimenticios y otros objetos. En Odessa casi siempre las tripulaciones son sustituidas o aumentadas al doble y aún al cuádruple con individuos provistos de sus documentos de navegación que no son más que agentes de la G. P. U., destinados a los milicianos rojos. Los vapores ocultan su carga de material bélico en las bodegas y bajo una capa de har-

na y otros cereales, mientras bajo los vestidos de los marineros se ocultan verdaderos intriguantes.

IGLESIAS DESTRUIDAS Y SEPULCROS PROFANADOS

Y mientras tanto se destruyen los cementerios, se profanan las tumbas de los antepasados y se derriban las iglesias. En Odessa la Catedral se hizo saltar con la dinamita y ha sido tal la furia impii de los bolcheviques que estos usaron una cantidad tan enorme de explosivos en esta obra de destrucción que también convirtió en ruinas algunos

edificios vecinos, entre los que había dos centros del partido. También el viejo cementerio fué un día revuelto, las tumbas abiertas, los ataúdes sacados y hollados; es que había necesidad de recoger el zinc y el plomo para la patria. Y se apoderaron violentamente de las joyas que llevaban encima los cadáveres y rompieron los dientes de los que tenían dentaduras de oro; se necesitaba requisar el oro y las piedras preciosas para la patria bolchevique. Este cementerio fué abierto otra vez y transformado en un parque, pero nadie se atrevía a hollar aquel terreno.

Misterios de la política inglesa

Londres.—El ministro de las Colonias, en respuesta a una pregunta que se le ha hecho en la Cámara de los Comunes, ha declarado que forma parte de la política del Gobierno británico en el Protectorado de Aden la acción de impedir las luchas entre las tribus y mantener libres y expeditas las arterias comerciales protegiéndolas contra todo acto de violencia.

Para conseguir estos fines se ha considerado necesario, de vez en cuando, operar con medios aéreos contra las tribus recalcitrantes.

El ministro ha dicho que dadas las circunstancias, este es el método más eficaz y el más humano para hacer frente a la situación.

Un importante diario italiano añade el siguiente comentario: "Este, entre tantos, uno de los más preciosos documentos de aquella mentalidad inglesa para la cual todo lo que sucede a la sombra de la bandera de la "Unión Jack" está bien hecho,

mientras lo que sucede en otra parte es digno de censura. Según las declaraciones del ministro de las Colonias, pues, los repetidos bombardeos aéreos de las tribus rebeldes, en el protectorado de Aden, representan el procedimiento no sólo más eficaz sino también más humanitario para el restablecimiento del orden. El sistema, indudablemente, es bastante cómodo, aún en el caso de que "para mantener libre las arterias comerciales" haya de matarse a viejos, mujeres y niños en gran número, como ha sucedido recientemente por efecto de los bombardeos infligidos a las tribus rebeldes del Hadramut. Pero si esto es el sistema desde ahora oficialmente admitido por un ministro británico, ¿por qué el Gobierno y los hombres políticos ingleses se esfuerzan tanto, con un celo digno de mejor causa, en patrocinar la iniciativa para humanizar la guerra aérea en España? Misterios de la política británica."

¿Era nueva la verdad que les predicaban? No; eran las verdades eternas de la España absoluta, católica e imperial. Pero la predicación se hacía con calor de vida, con el empuje del ideal sentido tan hondamente, que por él se entregaba la vida en cualquier calleja, como Matías Montero. Aquellos caídos sobre el asfalto, en la hora primera, abrieron la semilla de estas legiones que luchan en los campos, gracias a las cuales podrá volverse a hablar de Fray Luis de León en la Universidad y a explicarse Religión en los colegios de segunda enseñanza.

¡Gran tarea la de los educadores de hoy! ¡Aguarda responsabilidad la suya! Han de transmitir fielmente a estas generaciones que se están formando las consignas de aquellos que cayeron. Murieron por España.

Oído bien educadores: No más frío en las aulas. Que a ellas llegue el aire heroico de los campamentos y el aire alegre de los desfiles; el sentido religioso y el sentido militar de la vida. Las aulas, campamentos de España. Los estudiantes, levaduras de hispanidad. Porque sólo así, de estas ruinas de la guerra, saldrá esta España grande que todos llevamos en nuestro corazón. ELIEN.

Avión militar cae sobre una casa

París, 4.—Cerca de Dijon, un avión militar se desplomó al chocar con una chimenea, cayendo sobre el techo de la casa y estrellándose finalmente contra el suelo.

El piloto y el oficial que lo ocupaban resultaron gravemente heridos.

OTRO ACCIDENTE DE AVIACION

París, 4.—Un nuevo accidente de aviación se ha producido en la región de Dijon, en donde un avión particular, por razones que se ignoran, cayó envuelto en llamas.

El aparato quedó completamente destruido y sus dos ocupantes horriblemente carbonizados.

VOTACION

Viena, 4.—El departamento político del Frente Patriótico, encargado de la incorporación de los elementos nacionalsocialistas al Estado, rebatirá los intentos de la prensa extranjera para disminuir importancia y fuerza al movimiento nacionalsocialista austriaco, diciendo ser un hecho probado que la votación verificada en Estiria entre los funcionarios dió un promedio de un 80 por ciento en favor del movimiento nacionalsocialista.

PROXIMO ESTRENO DE AUTOBUSES

Londres, 4.—El domingo pró-

ximo, por primera vez, los ómnibus con trolley harán su aparición en la ciudad de Londres, poniendo en ejecución el plan elaborado por la oficina de transportes colectivos para descongestionar la aglomeración en las calles londinenses.

Los nuevos autobuses, perfectamente silenciosos, pueden transportar sesenta viajeros.

LOS JUDIOS RUMANOS

Bucarest, 4.—El nuevo juramento instituido por la Constitución rumana no podrá ser prestado por los abogados israelitas cuyo título de ciudadanía rumana se encuentre en litigio.

Tampoco podrán actuar en los juicios los numerosos abogados suspendidos por el gobierno Go-

LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Bucarest, 4.—Los términos del decreto-ley publicado por el diario oficial de hoy, establecen que los funcionarios rumanos podrán ser sustituidos por simple disposición oral del jefe del respectivo departamento a los cuales están afectos.

En consecuencia, se ha suprimido el Consejo disciplinado ante el cual debían comparecer los funcionarios acusados de faltas profesionales.

Gobierno Militar

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante del Grupo Mixto de Artillería número 2, don Manuel Fernández Roberes.

Imaginería: El teniente coronel jefe de las Milicias de F. E. T. y de las JONS, don José Pérez Andreu.

Hospital: Regimiento de Infantería, cuarto capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El coronel gobernador militar, Cáceres.—Comunicada: El comandante sargento mayor de plaza, Ramón Marracci Rodríguez.

Anoche en el teatro Guimerá

La Orquesta de Cámara de Canarias en su 22.º concierto sinfónico nos ofrece, como de costumbre, la diversidad de sentimientos que expresan la emoción, el llanto y la alegría de ese algo musical que con ritmo sin igual nos presenta en cada una de sus faes, bajo la experta dirección del reputable maestro Sabina.

La soprano Lola Trujillo demostró, una vez más la popularidad y admiración tan formidable que ha alcanzado entre los públicos de diferentes lugares que han podido apreciar por excelencia la voz tan dulce e impregnada de la más maravillosa de las poesías.

También pudimos comprobar, una vez más, la brillante actuación de los profesores que componen la Orquesta de Cámara, matizados todos ellos de un profundo y verdadero gusto musical.

Todo elogio que hagamos es conocido por nuestro público, pero lo que sí tenemos que hacer constar es que la Orquesta de Cámara obtuvo anoche un resonante éxito más, por el cual reiteramos nuestra más efusiva felicitación al maestro Sabina, haciéndola extensiva a los profesores y organizadores de este maravilloso concierto sinfónico.

Aviso a los embarcadores de Tomates

S.O.I.V.R.E.—Comisión de Exportación

SEMANA DEL 7 AL 13 DE MARZO DE 1938

CUPOS.—44.400 cestos Londres y 37.000 Liverpool.
TAMANOS.—Inglaterra, MP. a MM. (ambos inclusive); Península, Alemania y otros países, autorizados solamente los MP, MMM especial, MM. y M.

PRECIOS.—10,35 pesetas el costo de tomates de 12 kilos netos, F. O. B. Tenerife, para embarques al extranjero en régimen de compensación y ventas en firme, justificadas ante los organismos correspondientes.

SALIDAS DE VAPORES.—El vapor BAJAMAR, de la línea de Londres, adelantará su salida 24 horas, saliendo directo de este puerto el miércoles, a las once de la noche.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero-jefe provincial, JOSE BLANCO MUSSO.

Ahorro

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUÍMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

LIBRETAS DE AHORRO— CUENTAS DE AHORRO— AHORRO INFANTIL— AHORRO A PLAZO FIJO— HUCHAS— TRANSPARENCIAS

¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE



Caja de Ahorros y Montepiedad



FRIO EN LAS AULAS... Las clases eran deliciosas en aquellas aulas socráticas del Instituto-escuela. O, mejor aún, interesantes, usando un vocablo muy amado por aquellas gentes de la institución. El profesor, hombre joven, de suaves maneras y afilado porte, exponía el asunto de la lección. Los alumnos tomaban los apuntes e interrogaban. Jamás usaban libros. Había que respetar las conciencias de los alumnos. Unamuno decía: "¿Cómo es posible respetar la conciencia del niño si no la tiene? Lo que hay que hacer es formarla." Pero estas exclamaciones de Unamuno no eran "interesantes" para ellos.

El ambiente no podía ser más gris. Pero de vez en cuando en aquellas aulas se oía la voz fuerte, bronca, de un muchachuelo de quince años que daba gritos, ansioso de afirmaciones. Y se encabraba con el suave profesor y lo llenaba de turbación al preguntarle tras la lección, prodigio de imparcialidad: "Pero usted, ¿qué opina, qué cree?"

Esta era la exigencia de la hora, la que sentía hervir en sus entrañas el muchachuelo de 15 años. Era el momento de las afirmaciones claras, de las definiciones tajantes y desafiadoras. Porque no se las supieron enseñar fueron ellos, pocos años después, a batirse por los montes y por los campos de España.

Hacia frío en las aulas porque gran parte de la juventud universitaria española de hace unos años recibió su segunda enseñanza en colegios católicos. Pero al llegar a la Universidad ingresaban en la F. U. E., hasta que el hablar recio y el dialogar firme de nuestros camaradas les fué adoctrinando.

¿Era nueva la verdad que les predicaban? No; eran las verdades eternas de la España absoluta, católica e imperial. Pero la predicación se hacía con calor de vida, con el empuje del ideal sentido tan hondamente, que por él se entregaba la vida en cualquier calleja, como Matías Montero. Aquellos caídos sobre el asfalto, en la hora primera, abrieron la semilla de estas legiones que luchan en los campos, gracias a las cuales podrá volverse a hablar de Fray Luis de León en la Universidad y a explicarse Religión en los colegios de segunda enseñanza.

¡Gran tarea la de los educadores de hoy! ¡Aguarda responsabilidad la suya! Han de transmitir fielmente a estas generaciones que se están formando las consignas de aquellos que cayeron. Murieron por España.

Oído bien educadores: No más frío en las aulas. Que a ellas llegue el aire heroico de los campamentos y el aire alegre de los desfiles; el sentido religioso y el sentido militar de la vida. Las aulas, campamentos de España. Los estudiantes, levaduras de hispanidad. Porque sólo así, de estas ruinas de la guerra, saldrá esta España grande que todos llevamos en nuestro corazón. ELIEN.

Se alquilan OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO. ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO. ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZON, EL CONSEJE.